

各地昨迎集中返程高峰，主要高速公路和国省道秩序良好

广深周边道路交通今日压力大

羊城晚报讯 10月6日，全国公路、铁路、民航迎来集中返程客流。

6日，全国公路客运预计发送旅客4450万人次，环比增长8.4%。各地主干公路交通流量相比5日上升明显，城市和景区周边道路交通出行仍较密集。从上午开始，多地高速公路返程车流增多。午后，北京、上海、江苏、广东等地高速公路返程车流持续增加，部分路段因车流量大行驶缓慢。记者从公安部交管局获悉，截至当日18时，全国道路交通安全形势总体平稳，主要高速公路和国省道秩序良好。

来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示，6日，全国铁路预计发送旅客1155万人次，加开旅客列车1203列。各地铁路部门积极应对返程客流高峰，优化列车开行方案，及时增开旅客列车，最大限度满足旅客出行需求。其中，中国铁路兰州局集团公司对兰州、银川至北京、上海、成都、广州等热门方向普速列车加挂车辆223辆。

6日，全国民航预计运送旅客140万人次，飞行航班13900班。

7日是国庆假期最后一天，各地将持续迎来返程高峰，预计京津冀、长三角、珠三角等区域中心城市周边道路交通流量将明显增加，道路交通压力较大。

另据中央气象台预报，受中等强度冷空气影响，7日北方大部分地区将有小到中雨，新疆北部、甘肃、青海等部分地区将有降雪或雨夹雪，对道路交通影响较大。（综合新华社 央视）

深圳机场

返程单日进港旅客最高或近8万人次

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员王钟雪报道：记者6日从深圳机场了解到，从5日开始，深圳机场返程旅客人数逐渐增多，6日、7日将持续迎来返程高峰，最高单日进港旅客或将接近8万人次。

今年“十一”假期，深圳及

周边地区市民出行意愿明显增强，其中9月30日机场单日进出港客流达15.4万人次，创下机场今年单日客流新高；10月1日单日客流超过14万人次，达到疫情前水平；10月2日起机场客流趋于平稳。随着5日返程客流增加，预计6

日、7日深圳机场客流将持续走高，其中单日进港旅客最高将接近8万人次。

机场方面介绍，今年国庆假期，深圳机场航班维持高位运行，日均航班量接近千架次，其中单日最高超过1100架次，深圳至上海、重庆、成都、

北京、南京、杭州方向的航班成为热门航线，在部分热门航线上，深圳机场协调航空公司增加宽体机运力、加大座位数投放，更好满足节日旅客出行需求。国庆期间，深圳机场总体运行平稳，航班放行正常率超过90%。



交警对23名违法占用应急车道的驾驶员进行处罚

韶关乐广高速两辆小车相撞起火 23名司机占用应急车道被处罚

羊城晚报讯 记者王楠、郭思琦，通讯员粤交警摄影报道：交通事故发生后，后方道路有司机违法占用应急车道，怎么办？韶关乐广高速交警作出处罚：对驾驶员分别处以扣6分、罚款200元。

10月4日12时10分许，两辆小车在韶关乐广高速南行杨溪道入口发生碰撞。随后，事故车辆起火，现场浓烟滚滚。

现场交警快速反应，马上做好安全防护和警示标志，并采取临时交通管制措施，疏导现场车辆。

为加快灭火，高速交警在

现场截流的情况下，协调消防车从杨溪站逆行快速抵达现场进行扑救。

不曾想，在消防车赶赴现场的过程中，交警在事故发生后方道路连续发现了23名违法占用应急车道的司机。

按照《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定，交警对23名违法占用应急车道的驾驶员分别处以扣6分，罚款200元的处罚。

有网友评论说：“这次幸亏有交警在场，要是后面抢应急车道的车追尾上来，烧的可就不止两辆了。”



小朋友手举自己用3D打印的“福”字 羊城晚报记者 王俊伟 摄

东莞留守市民乐享220项文旅大餐

羊城晚报记者 王俊伟

看画展、听“讲古”、睇大戏、3D打印……2021年国庆节系列活动”，组织潮州麦秆剪贴画、茶坑石雕刻技艺、蔡李佛拳、瑶族刺绣银饰、莞香制作技艺等非遗项目开展现场互动体验，让非遗进一步走进百姓生活。广州红豆粤剧团在广州越秀公园举办文化惠民演出《折子戏专场》，举办粤港澳大湾区名家周末大舞台线上展演《倪惠英粤剧·粤歌艺术专场》。

3D打印祝福祖国

10月1日—5日，东莞市科学技术博物馆举办的3D打印国庆活动（亲子活动）备受关注，每期十二个体验名额早早就被报满。参加体验的市民每组领取一支3D打印笔和耗材，就可以在科技馆提供的天安门及福字模型上创作了。

据了解，3D打印笔可以在任何表面“书写”，甚至可以直接在空气中作画。你只要把它插

上电，等一会儿就可以开始你的奇妙创作。

国庆期间，龙凤山庄影视旅游区举办国庆献礼无人机秀；南社明清古村落景区举办农耕巡游、曲艺表演、太极拳等一系列具有浓郁优秀传统文化特色的活动；东莞隐贤山庄景区举办包括户外表演、室内演出、互动场景在内的一系列国庆主题活动。

戏迷家门口睇大戏

精彩粤剧演出及活动。

石龙的“粤韵金声”精品粤剧粤曲展演，麻涌的2021年麻涌镇粤剧曲艺术家专场演出“古梅乐韵”系列活动，粤剧发烧友们进行粤曲表演唱、粤剧折子戏、广东音乐演奏，为市民送上独具莞邑特色的岭南风情“文化大餐”。

CN

“讲古台” 讲红色故事

4日，东莞大岭山镇大岭村在大岭山抗日根据地旧址开展了一场意义深刻的“红色讲古台”活动。党员干部齐聚一堂，听老交通员刘苏红用客家话动情描述交通员真实而艰苦的革命往事，现场学习大岭山红色革命历史。

国庆期间，东莞各文博和美术馆有多个专题展览供观众选择，如岭南美术馆的“绘就时代本色——东莞美术名家革命和建设题材作品展”、莞城美术馆的“时代华彩——中国老一辈水彩画名家访谈研究展”，可园博物馆的“张华夏教授生平与学术展”、鸦片战争博物馆的“盛世风尚——大唐金银器珍宝展”足可让你一饱眼福。

国庆期间，东莞各图书馆和粤书吧的主题活动也非常丰富，如东莞图书馆的亲子故事会、公益讲座，松山湖图书馆的科幻宇宙主题绘画活动，茶山镇新城公园粤书吧的插花和手绘活动等。

中央生态环境保护督察 在广东

中央生态环境保护督察组公布交办案件办理和边督边改最新情况

广东调查处理6674件信访案件

羊城晚报讯 记者陈亮报道：截至6日，广东全省已对中央第四生态环境保护督察组交办的第一批至第32批共6674件信访案件进行调查处理，其中，已办结3181件、阶段性办结1741件、未办结1752件，责令整改4523家、立案处罚1370家、立案侦查23宗、行政拘留11人、刑事拘留53人、约谈443人、问责79人。中央督察组交办的第32批474件信访案件中，已办结

253件、阶段性办结123件、未办结98件，责令整改144家、立案处罚60家、立案侦查1宗、刑事拘留1人、约谈2人、问责2人。



扫码
看中央督
察组交办
案件办理
和边督边
改情况

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

“潮州蓝”守护“国旗红”

“我为群众办实事”快车开到潮州市民家门口

羊城晚报讯 记者蚊璐雅、通讯员郑奕煌报道：一抹抹“潮州蓝”与鲜艳的“国旗红”相互辉映，成为潮州一道靓丽风景线。“警旗飘扬”国庆交通安全守护行动动员仪式举行，潮州交警市区一大队党员民警面向党旗庄严宣誓，并在“交警心向党、国庆我在岗、忠诚履职保安全畅通”的横幅上签名承诺。

随后，这抹蓝色身影出现在潮州各个角落——潮州交警市区二大队民警联合志愿者走进辖区广济桥、韩文公祠等景区开展交通安全宣传；潮州交警市区三大队联合保险公司到辖区快递点开展“一盔一带”交通安全宣传活动，向快递配送员们传授交通安全知识；潮州市公安局潮安分局在潮汕公路设置市际卡点，民警全面下沉基层派出所参与景区巡逻，确保全天候辖区路面“见警灯”；潮州市公安局枫溪分局组织民警进村入户、摆摊设点开展群众满意度安全感和禁毒工作。

毒、网络安全、及反诈APP宣传推广工作，并与消防救援大队联动工作密织安保网……

值得一提的是，国庆假期前后，潮州交警还组织了多场古城周边路况现场直播和夜查执法直播，最高的一场观看量突破200万。

“我为群众办实事”的快车也开进群众家门前。10月1日—7日，潮州交警部门在人民广场、财富中心、南国明珠等地方开展流动车管服务活动，将服务窗口前移，让群众少跑腿、少等待。

活动现场，被前来办事的市民团团围住的流动服务车显得分外醒目，服务车上民警有序受理市民车驾管业务申请，办理预选机动车号牌、考试预约、驾驶人审验、期满换证、免检机动车检验合格标志核发等各项车驾管业务，并向社区群众详细介绍车驾管便民利民措施，详细讲解交管12123手机APP业务功能，引导群众利用交管12123查询车辆违法情况、处理交通违法。

“我的驾驶证10月就到期要换新证了，一直烦恼要请假去窗口办理，没想到在假期搞定了，既高效又方便！”市民王先生满意地说。

急！一孕妇候车室晕倒 幸！民警医护紧急施救

目前该孕妇已转危为安

羊城晚报讯 记者马灿，通讯员肖坤友、温朝鑫报道：国庆期间，一名孕妇在广东怀集站候车室晕倒，怀集站派出所民警立即与车站防疫医护人员对其进行急救，将其送上120救护车，目前，该孕妇已转危为安。

4日，怀集站派出所值班所长张斌发现一名旅客突然晕倒在候车室。

当时客流较大，情况危急，张斌带领民警李军迅速赶往现场，到场后发现，该名旅客瘫倒在地，神情虚弱、意识模糊，民警当即在人群中开道，将其转移到广场外空气流通的地方，并拨打120急救电话。

经了解，该名旅客已怀孕四个月。民警当即通知驻车站防疫医护人员对其进行初步处理。10分钟后，120救护车到达现场，民警和防疫医务人员合力将孕妇移到担架并送上120救护车。目前，该旅客已送到医院接受进一步治疗，无生命危险。

8名驴友被困韶关深山 警民连夜进山成功救援

其中3名救援人员摔伤，所幸并无大碍

羊城晚报讯 记者张文、通讯员何睿报道：10月4日22时46分，韶关市始兴县公安消防大队接群众报警称，其与朋友共计8人，因天黑迷失方向，被困在司前镇笑天龙形山上（海拔约677米）。

接到报警后，始兴县公安局立即组织警力会同司前镇政府，并发动护林员、热心村民组成救援队伍，携带食物及应急药品进山搜寻被困人员。

考虑到司前镇笑天龙形山地形相当崎岖且未开发，加上天色昏暗、山间道路湿滑，救援队伍根据报警人提供的线索，分组行动。

5日凌晨1时许，深山夜间气温不断下降，加上能见度低，途中民警因路面湿滑还多次摔倒。

但他们仍坚持呼喊搜寻被困人员。凌晨3时40分，救援队伍终于在半山腰处成功找到8名被困人员。

经了解，被困人员均为驴友，他们从广州自驾前往始兴，在司前镇笑天龙形山走“野路”时被困山中。

民警急忙把携带的食物递给被困人员。在确认他们身体均无大碍后，救援队伍便一路护送被困人员下山。到山脚下后，被困人员连连表示感谢和歉意，并称自己身体状况良好，可以自行驾车驶离。

据了解，此次救援行动历时11小时，其中1名民警和2名护林员救援途中受皮外伤，目前已无大碍。